



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA



OPĆINA VIŠKOVO
VIJEĆE MJESNOG ODBORA MARČELJI

PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
OPĆINA VIŠKOVO

Primljeno:	12-09-2017
Klasifikacijska oznaka:	Organ. jed.
Uredžbeni broj:	Prij. Vrij.
026-d/17-01/1	
2170-09/15-17/25	

Marčelji, 06. rujna 2017. godine

ZAPISNIK SA 1. ZBORA MJEŠTANA NA TEMU SMRADA SA ŽCGO MARIŠĆINA

Dan održavanja: **06. rujna 2017. godine**

Vrijeme početka: **18,00 sati**

Vrijeme završetka: **20:30 sati**

Mjesto održavanja: **Na otvorenome ispred stare škole Marčelji na adresi Marčelji 89.**

Prisutno mještana: 110 mještana

Dnevni red:

1. UVODNO IZLAGANJE PREDSTAVNIKA OPĆINE VIŠKOVO O AKTIVNOSTIMA KOJE JE OPĆINA VIŠKOVO PODUZELA NA ŽCGO MARIŠĆINA U PROTEKLA 2 MJESECA
2. RAD TVRTKE EKOPLUS D.O.O. SA NAGLASKOM NA AKTIVNOSTI KOJE PODUZIMA U CILJU RJEŠAVANJA SMRADA I FUNKCIONIRANJA POGONA NA MARIŠĆINI
3. RASPRAVA I PITANJA MJEŠTANA

Na 1. zboru mještana na temu ŽCGO Marišćina bili su pristuni svi vijećnici izuzev Bojane Marčelja koja je imala opravdani izostanak. Sudjelovali su i slijedeći gosti:

- Denis Mladenčić, zamjenik načelnice Općine Viškovo
- Zvonimir Vidović, savjetnik za upravljanje objektima, za prostorno planiranje, zaštitu okoliša i EU projekte
- Josip Dedić, direktor tvrtke Ekoplus d.o.o.

Točka 1.

UVODNO IZLAGANJE PREDSTAVNIKA OPĆINE VIŠKOVO O AKTIVNOSTIMA KOJE JE OPĆINA VIŠKOVO PODUZELA NA ŽCGO MARIŠĆINA U PROTEKLA 2 MJESECA

Zbor mještana uvodno je najavio predsjednik MO Marčelji naglasivši kako se isti snima. Nakon čitanja dnevnog reda za riječ je zamolio zamjenika općinske načelnice, Denisa Mladenića s molbom da mještane upozna s mjerama poduzetim oko rješavanja problema pojave neugodnih mirisa koje se u zadnja dva mjeseca šire s ŽCGO Marišćina. Izjavio je da se poduzimaju sve mjere kako bi se navedeni problem riješio. Predlaže se osnivanje Povjerenstva za praćenje stanja pojave mirisa na terenu što je izazvalo negodovanje mještana iz razloga što se zna da neugodni miris postoji, prate ga odgovorne službe pa je to povjerenstvo suvišno, no to je prijedlog o kojem će odlučivati predstavnici izvršne vlasti Općine Viškovo.

O poduzetim mjerama od strane Općine Viškovo mještane je informirao Zvonimir Vidović. Naveo je da su u posljednja 2 mjeseca uputili niz dopisa na adrese Općine Viškovo i to: društvu Ekoplus d.o.o., KD Čistoća Rijeka, Inspektoratu u Rijeci, Nastavnom zavodu za ispitivanje kvalitete zraka i Primorsko-goranskoj županiji. Uglavnom poduzete su sve mjere koje su u njihovoj moći, a poduzimat će se i dalje. Dana 04.09.2017. predstavnici Općine Viškovo bili su na licu mjesta iz kojeg se neugodni mirisi šire. Neupitna je pojava neugodnih mirisa, no izjavljuju da je to sve u granicama normale, a to je potvrdila nadležna inspekcija koja vrši mjerenja.

Točka 2.

RAD TVRTKE EKOPLUS D.O.O. SA NAGLASKOM NA AKTIVNOSTI KOJE PODUZIMA U CILJU RJEŠAVANJA SMRADA I FUNKCIONIRANJA POGONA NA MARIŠĆINI

Riječ preuzima direktor Ekoplusa d.o.o., Josip Dedić koji navodi da je Centar preuzet krajem protekle godine. Isti je u funkciji nekoliko mjeseci, zaposleno je pedesetak djelatnika, aktivnosti prihvata otpada provode prihvaćajući 300 tona otpada dnevno te se suočavaju sa normalnim početnim problemima. Direktor izjavljuje kako u samom Centru nema neugodnih mirisa. Navodi da u noćnim satima određeni vjetrovi „poberu“ mirise i da ih tako nehotice spuštaju u mjesto. Rekao je da izvor neugodnih mirisa mogu biti BIO FILTERI, PRIHVATNA JAMA i ODLAGALIŠTE. Osim navedenog, kaže da previše vozila KD Čistoća dolazi na iskrcaj u isto vrijeme te je tako prihvatna jama predugo otvorena i mirisi izlaze. Nadalje se navodi kako će se pokušati prihvat otpada rasporediti. Zavod za ispitivanje detektirao je izvore i sljedeći tjedan Ekoplus d.o.o. će znati rezultate. Direktor obećava kako će se svi problemi riješiti, ali ne preko noći, potrebno je izvjesno vrijeme. Rok za provođenje svih aktivnosti je otprilike godinu i pol dana, a u to vrijeme riješiti će se popratni problemi, a ŽCGO Marišćina postati će ponos ovoga kraja i cijele Županije. Gosp. Josip Dedić naglašava da su uveli „DANE OTVORENIH VRATA“ pa mještani mogu organizirano sami doći u Centar te vidjeti njegov način rada.

Točka 3.

RASPRAVA I PITANJA MJEŠTANA

Prva se za riječ javila gđa Mirna Međimorec s navodom da je 22.04.2017. na Dan planete Zemlje organiziran stručni posjet Marišćini te je konstatirala da postoje neugodni mirisi. Osvrnula se na cijene za zbrinjavanje otpada i utvrdila da Općina Viškovo ne smije solidarno sudjelovati u cijeni odvoza otpada, već po količini. Smatra da je formiranje cijene nepravedno i da tvrtka Ekoplus d.o.o treba poduzeti sve mjere prema KD Čistoća i dogovoriti cijene. Od gosp. Mladenića zatražila je objašnjenje iz kojeg razloga je došlo do povećanja cijena. Odgovoreno je da Općine Viškovo nije dana suglasnost KD Čistoća, a o čemu se moglo pročitati u članku u Novome listu. Navodi se kako nema osnove za iste cijene, jer i reciklažno dvorište održava i plaća Općina Viškovo. Postavlja se pitanje tko je odredio cijenu u kojoj 37% otpada na prijevoz otpada? Odgovoreno je kako za Općinu Viškovo prijevoz obavlja KD Čistoća, sa otoka kao npr. Raba voze kamioni Ekoplusa d.o.o. te je nejasno formiranje cijena? Direktor Dedić izjavljuje da je struktura i politika cijene jedinstvena za svih.

Gospodin Kesić javlja se za riječ te smatra da se problemi zbog kojih smo tu zamagljuju i postavlja nova pitanja:

Pitanje za gosp. Mladenića: „Zašto Izvršna vlast Općine Viškovo nije odgovorila na moj dopis od 18.04.2017. naslovljen na Izvršnu vlast Općine, Općinsko vijeće i MO Marčelji, vezan za članak u Novom listu od 13.04.2017. o tajnom ispuštanju zagađene kišnice u kraško područje. Dana 18.04.2017. dostavljen Vam je mail s upitom da li je članak istinit i koje mjere mislite poduzeti u cilju kažnjavanja počinitelja kaznenog djela i u cilju zaštite ljudi i prirode? Pitam se da li je naša lokalna vlast i Općina Viškovo uopće svjesna činjenice da su prekršili ne samo elementarne norme ponašanja, moral i etiku, nego čak i Ustav RH u kojem čl. 46 kaže da se svatko može obratiti predstavnicima vlasti i državnim tijelima koji su dužni odgovoriti u primjerenom roku. Do danas odgovora nema“ zaključio je gosp. Kesić. „Isto tako i Akcija mladih uputila je DORH-u kaznenu prijavu u 4. mjesecu za isti problem, o tome ste obavješteni, no ni oni nisu dobili odgovor. Zašto odgovora nema?“, zaključio je g. Kesić.

Gospodin Denis Mladenić izjavljuje da nikakve dopise primili nisu i upitao zašto mu se nije obratilo prije početka zбора mještana da se zna pripremiti za odgovor iz razloga što poslani dopisi nisu bili tema radi koje je danas pozvan. „Obećavam da ću provjeriti u Pisarnici i ako je tamo, odgovoriti ćemo Vam.“

Riječ preuzima gosp. Josip Dedić:

„Po projektu ŽCGO-u Marišćina planiran je vijek trajanja najmanje 30 godina. Gledajući sa današnje vremenske distance, iskustva i suvremenih metoda gospodarenja otpadom (kružni proces, primarna selekcija) kao i temeljem direktive EU do 2020. godine moramo postići najmanje 50% odvajanja otpada, inače slijede penali. Količina otpada je svakim danom sve veća, MBO će raditi u punom kapacitetu, čak u tri smjene.“ Naglasio je da problem nije samo u izdvajanju otpada, nego pogotovo u njegovom daljnjem recikliranju.

Josip Katalinić se javio za riječ: „Prije 5 godina imali smo blokadu Marišćine, a izgleda da će je opet biti. Smrad je osnovni problem, zadnjih dana nepodnošljivo smrdi, kako maknuti smrad pravo je pitanje! Dana 17.8.2017. pojavio se smrad paljevine i dim i smrdilo je cijelu noć. Udruga KESM je poslala upit Ekoplusu d.o.o. kada su primijetili požar i kad su pozvali vatrogasce te koje mjere zaštite su poduzeli? Dobili smo odgovor da su tek 18.08.2017. ujutro uočili dim slabog intenziteta. Pitam vas sada, kakav vam je sustav vatrozaštite i dojavni sustav, jer od 22:00 sati do jutro idućeg dana niste uočili da velika količina dima dolazi u Marčelje? Imam dokument, a i Vi ga imate, koji je Helector poslao sredinom 4. mjeseca Fondu za zaštitu okoliša u kojem stoji da njihov projekt nema nikakav sustav vatrozaštite niti koje mjere treba poduzeti pri zapaljenju. Izvođač vam je u tom dokumentu naveo niz mjera koje morate poduzeti, pa vas pitam što ste od toga napravili?“

Josip Dedić: Kataliniću, vi znate odgovore na sva pitanja, a sada ću ponoviti, rekao je. Što se tiče požara, nije ga ni bilo, nema požara, a nema ni opasnosti. Reagirali smo na najbolji način, vatre nije bilo, već samo dima, a nadzorne kamere imamo. Pogledajte izvješće Vatrogasne službe, a Direktiva je vrlo jasna i neću govoriti dalje“.

Nadalje je g. Dedić upitan od Josipa Katalinića što je s direktivom EU? Gospodin Dedić odgovara: „Direktiva je jasna, ali je pitanje koliko smo mi spremni za provođenje. Što se tiče dokumenata kojim g. Katalinić maše on je povjerljiv i nije red da ga koristi i izvlači iz konteksta. Vi do tog dokumenta ne možete doći. Smiješno je da sam Helector, izvođač radova, tvrdi da nešto nije u redu“.

Za riječ se javio Dinko Beaković (član Skupštine PGŽ). Navodi da su izgubljeni milijuni kuna zbog neadekvatne komunalne naknade. Općina Viškovo je trebala imati veliku korist, rekao je, no za sada koristi nema. Po zakonu Općina Viškovo ima pravo na komunalnu naknadu i dok je objekt pod sanacijom, a pogotovo kada se vrši gospodarska djelatnost, iskorištavanje plina sa Viševca. Licemjerno je tražiti da Općina Viškovo plaća istu cijenu otpada, jer je blizu Marišćine, a ne bori se za naplatu komunalne naknade iz koje bi mogli plaćati dio cijene svojim žiteljima. Zahvaljujući svima koji dovoze otpad na Marišćinu, Općina Viškovo bi imala veću komunalnu naknadu. Zato je princip solidarnosti u ovom slučaju pravedan. Zar bi npr. Rab trebao biti kažnjen šta je daleko, a prisiljen je otpad dovoziti na Marišćinu. Zato Marišćina treba plaćati Općini Viškovo komunalnu naknadu, rekao je na poslijetku gosp. Beaković.

Gosp. Denis Mladenić konstatira: „Ne govorite istinu i samo kalkulirate“.

Milan Pavelić, vijećnik u Općini Viškovo: „Osnovna tema je smrad i kako to riješiti. Ugroženi smo dok to ne riješite, rok je nepostojeći. Prvo pitanje, od kuda smrad i do kada će prijem otpada biti na otvorenom s otvaranjem svih vrata, bio filter je riješen i teško je utjecati na izlazak mirisa. Interes nam je da ti mirisi nestanu, znamo kako ćemo, jer procedure to nalažu i sve je u garantnom roku, trebamo poštovati proceduru. Znamo da je odlagališna ploča problem i molimo odgovor sa rokom kada će neugodni mirisi biti konačno utvrđeni i sanirani?“.

Josip Dedić: „Naveo sam sve moguće izvore smrada i do kraja godine ćemo to riješiti“.

Sanjin Božić upitao je ako smrdi bio filter, koji treba sprječavati smrad, s projektom nešto nije u redu. Kakav je to projekt ako mora imati otvorena sva vrata i to kod samo 70% kapaciteta, što će biti kod punog kapaciteta?

Josip Dedić: „Ne znam što bi vam na to odgovorio, sve funkcionira a...“.

Josip Katalinić osvrnuo se na osnivanje Radne skupine/ Povjerenstva s pitanjem koja je svrha te grupe? S čime će se baviti?

Denis Mladenić: „Radna skupina će pratiti stanje na ŽCGO Mariščina, obilaziti i informirati javnost o stanju na terenu“.

Domagoj Štefan pitao je g. Mladenića kada će biti napokon završena pristupna cesta za ŽCGO Mariščina. G. Mladenić odgovorio je kako je novi rok izvođača, tvrtke Hidroelektra d.d. do kraja godine.


Na kraju je konstatirano da je prvi skup mještana bio još pred 18 godina, da su svi skupovi zakasnili (gosp. Pavlinović), otrovni plinovi se šire, stručnjak za imunologiju, prof. dr. Jonjić nikad nije upitan za savjet. Krajnje je vrijeme da se počne govoriti o opasnim plinovima, a ne o smradu, utvrdite od kud plinovi dolaze i molim govorite ubuduće o plinovima, završio je gosp. Pavlinović.

Gđa Međimorec upitala je prisutne odgovorne osobe da li će vlasnicima čije su vrijednosti nekretnina na ovom području vrtoglavo pale biti nadoknađena šteta? Upitala je da li će i kada Općinsko vijeće Općine Viškovo donijeti odluku o nadoknadi štete vlasnicima nekretnina blizu ŽCGO Mariščina?

Ksenija Žauhar, Predsjednica Općinskog vijeća, oglasila se nakon svega izjavivši da se nije pripremila za ovu temu, jer nije ni mislila govoriti, jer se već 18 godina bori s ovim problemom. Navodi da je suvišno bilo što komentirati. Izjavila je samo da joj je žao što smrdi, te da se sastajemo samo kada smrdi. „Godinama sam pisala i sudjelovala u svemu, sada mi je dosta. Borbe su počele 1999. godine, to je promašeni projekt, zatvorite ga!“

Predsjednik MO Marčelji potom je zaključio raspravu i pitanja te zahvalio mještanima i gostima. Mnogo je toga rečeno, rokovi za sanaciju neugodnih mirisa su postavljeni te se očekuje poštivanje istih. Mjesni odbor Marčelji nastaviti će pratiti situaciju na i oko ŽCGO Mariščina te prema potrebi i daljnjem pojavljivanju neugodnih mirisa saziva zborove mještana.

Zapisničar


Smiljana Fulgo



Predsjednik Mjesnog odbora Marčelji


Deni Lončar